
Ladislav Miko povede nově Liberálně ekologickou stranu

Praha, 17. září 2025 — Delegáti Liberálně ekologické strany včera na celostátním 
sněmu v Praze zvolili novým předsedou doc. RNDr. Ladislava Mika, Ph.D. Zkušený 
ekolog, bývalý ministr životního prostředí a dlouholetý představitel Evropské komise 
přichází s cílem upevnit v české politice liberálně-ekologickou alternativu, která 
spojuje svobodu a odpovědnost s moderní ochranou klimatu a krajiny. Do nejužšího 
vedení byli zvoleni Jan Balcar jako první místopředseda, Adam Holub, Tomáš Pikola, 
Jiří Vyhnal a Roman Haken jako místopředsedové. Za členku předsednictva byla dále 
zvolena Natálie Kocábová.

„V české politice chybí síla, která by důsledně a důvěryhodně spojovala liberální hodnoty s 
ochranou životního prostředí. LES tuto oblast přirozeně zastupuje. Nabízíme svobodu 
jednotlivce, ale i odpovědnost vůči lidem kolem nás a budoucím generacím,“ uvedl po 
zvolení nový předseda Ladislav Miko.

Sněm navazuje na dlouhodobý program LES. Znamená to rovné příležitosti pro všechny, 
obranu svobodné soutěže a nezávislosti veřejnoprávních médií, evropské a euroatlantické 
zakotvení ČR s jasným odmítnutím autoritářských režimů. Strana prosazuje dlouhodobou 
udržitelnost — včetně odpoutání ekonomiky od fosilních paliv — a považuje investice do 
vzdělávání, vědy a inovací za základ budoucí prosperity země. 

Programové priority LES pro nejbližší období zahrnují důslednou ochranu přírody a krajiny, 
zastavení úbytku biodiverzity a důslednou modernizaci energetiky. Strana usiluje o rozšíření 
území „divoké přírody“ na 2–3 % rozlohy státu a dlouhodobě podporuje vyhlášení nových 
národních parků tam, kde dávají smysl (např. Křivoklátsko) i obnovu neregulovaných říčních 
ekosystémů.

V energetice chce LES podpořit komunitní energetiku tak, aby se domácnosti, obce a firmy 
mohly podílet na výrobě a sdílení čisté elektřiny, akcelerovat rozvoj obnovitelných zdrojů a 
urychlit její dekarbonizaci. Součástí je i snižování energetické závislosti, důraz na 
bezpečnost dodávek a férové tržní prostředí.

V dopravě a průmyslu bude LES prosazovat kroky ke snižování emisí a znečištění ovzduší, 
rozvoj udržitelné mobility a podporu inovací. V zemědělství a krajině klade důraz na ochranu 
půdy a vody, snižování závislosti na pesticidech a návrat života do kulturní krajiny, včetně 
podpory opylovačů. V odpadovém hospodářství cílí na skokový posun k recyklaci a 
oběhovému hospodářství. 



„Naší ambicí je, aby Česko patřilo mezi evropské lídry v ochraně klimatu a moderních 
technologií. Nikoliv proto, že se to od nás čeká, ale protože je to podmínka 
konkurenceschopnosti, zdravé krajiny a kvalitního života. Budeme oporou starostům, 
podnikatelům i aktivním občanům v regionech. Svoboda, odpovědnost, respekt k přírodě a 
silná Evropa — to je náš kompas. Také pod novým vedením bude LES nadále 
spolupracovat s programově blízkými stranami (TOP 09, STAN, Piráti). Navážeme na 
dosavadní výsledky expertní spolupráce a podpoříme jejich kandidáty v říjnových volbách do 
Poslanecké sněmovny.“ dodává Ladislav Miko.
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